

## 涉事家庭屬社工輔導個案



警方昨晨拘捕涉案女子。



仵工運走小童的遺體。



灣仔警區刑事總督察溫啟銘講述案情。



警方展示搜獲的證物。(陳文政攝)



兇案現場為灣仔京城大廈內的旅館。(陳文政攝)

【本報港聞部報道】社會福利署表示涉事家庭為社署綜合家庭服務中心的跟進個案，社工亦在事發後聯絡該家庭，並會按他們的需要作出跟進。教育局表示危機處理小組跟進事件，並將繼續與學校保持緊密聯絡。

社署副署長林嘉泰昨日強調會為涉事家庭提供支援，目前需要時間去了解詳情，他說：「我們一定會接觸該家庭，為他提供援助，至於個案詳情，我們還需要時間去了解。」問及由情緒不穩的外婆照顧一名有特殊需要的兒童，是否不理想，林嘉泰表示需要再看資料才能回答。

### 學校危機小組跟進

社會福利署發言人回覆時稱，涉事家庭為社署綜合家庭服務中心跟進的個案，社工一直就有關兒童的福利提供輔導及支援服務。他們已聯絡該家庭，並會按他們的需要作出跟進。

據了解，男童是沙田馬鞍山鞍駿街保良局兩川小學小一學生。教育局表示，對事件感到十分難過。有關學校已啟動危機處理小組跟進事件，教育局會繼續與學校保持緊密聯絡，提供適切支援。

防止虐待兒童會總幹事黃翠玲昨日接受本報查詢時表示，不論是家長有情緒病，又或是兒童有過度活躍症，若發現有問題，應立即尋求學校或綜合家庭服務中心的協助，以免釀成悲劇。是次事件屬危險組群，在照顧過度活躍症兒童時，家長一定會遇到不少難題，而有情緒問題的家長在照顧孩子時，顯然是更困難及需要支援。

她呼籲若懷疑小朋友有特殊需要，應及早向學校求助，再進行轉介和評估狀況。兒童是否患有過度活躍症需要專家進行評估，但黃翠玲坦言評估程序頗長，在這段過度時間，亦要研究如何為兒童提供協助。

她續稱，患有情緒病的家長沒足夠的能力照看小朋友，其情緒病亦需要得到治療，此時家庭其他成員便應分擔起照看責任。她再次重申，若家庭發現遇上上述情況應及早求助，而除了學校外，亦可尋求各區的綜合家庭服務中心的幫助。

Reference: <http://www.singpao.com.hk/index.php?fi=news1&id=64527>